

一张“老身份证”开启一段寻亲旅程

漂泊30多年的镇江女子“回娘家”了

本报讯(王冰涵 翟进)20多天前,来自山东的耿女士手执一张早已停用的“一代身份证”,来到润州公安分局蒋乔派出所要求换证。民警出于职业敏感多问了一句,不承想助力耿女士开启了一段寻亲旅程。在当事人和警方的双向奔赴下,9月4日,耿女士与失散30余年的镇江娘家人相认。

事情要从那张封膜破损、字迹模糊的“一代身份证”说起。8月中旬,耿女士和女儿一起来到蒋乔派出所办理身份证事项。看到这张“老证”,民警不由多问了一句:“你为什么这么多年没有换过身份证?”耿女士思来想去,慢慢说出埋藏在心中的秘密:“这都怪我当年年轻不懂事,现在女儿大了我才敢说出来。我是来办证的,也是想来寻亲的。”

耿女士回忆,1989年的一天,她因家庭矛盾从镇江离家出

走。几经辗转来到山东某市务工,后与当地一煤矿工人共同生活并育有一女。女儿6岁时,孩子父亲去世,娘俩从此相依为命。受当时通讯、交通等条件的限制,耿女士无法与镇江娘家人取得联系,也无法办理新身份证。她长期居家不出门,这样一过就是30多年。

“不是不想家,是没办法……也一直不敢跟女儿提起这件事……”耿女士哽咽着向民警表示。因近年就医、出行需求迫切,耿女士在女儿的多次询问下终于讲出实情。“女儿很孝顺,知道我想回镇江寻亲,特意辞掉工作来陪我。”耿女士说。

为帮助耿女士尽快找到家人,蒋乔派出所联合润州公安分局治安大队迅速行动起来。派出所里尘封已久、妥善保管的老档案成为关键线索。民警在一本常住人口登记档案中查询到耿女士

1982年的户籍信息,当时她与父母及7个兄弟姐妹登记在一起。根据人名、住址等信息,社区民警同步确定搜寻范围并开展走访调查,很快联系上耿女士的弟弟。

考虑到耿女士的经济条件并不宽裕,为避免她千里迢迢来镇却无功而返,民警决定“双向奔赴”,前往耿女士在山东的住地,协同当地派出所核实耿女士户籍情况,了解更为详实的生活信息。在两地警方的支持下,耿女士通过视频通话与弟弟初步认亲。

一切准备妥当,9月4日,耿女士终于在镇江的娘家与亲人们当面相认。“你是弟弟吗?你也老了啊!”耿女士面对亲人,忍不住痛哭出声。妹妹上前拥住耿女士,“姐姐别哭,我们姐妹终于团圆了。我儿子10月份结婚,一定要好好热闹一回!”“好的,一定!”被家人陪伴的耿女士幸福地说。

我市推进构建网约车企业平台民主协商机制

本报讯(朱浩 唐明)为维护 and 保障新业态劳动者的合法权益,日前,市道路运输行业工会联合会会同市交通运输综合行政执法支队召开网约车平台企业诉求办理会,全市15家网约车企业平台代表参会。

会议针对前期了解的网约车平台企业共性诉求,反馈了与

多方服务商沟通协商的情况,并就下一步各网约车企业平台民主管理建设工作,提出建立多方合作的协商机制,从实际出发,以解决问题为导向,推动民主管理建设。同时,为企业平台组织开展民主协商工作实务培训,使各个企业平台熟悉、了解民主协商的操作流程。

“情暖老兵·子女助学”项目助困难退役军人子女就学

本报讯(记者 景泊 通讯员 张璇)8月29日,市退役军人事务局工作人员来到丹徒区退役军人邵某家中,为他的孩子送上了一笔5000元的助学金,这笔助学金来自退役军人事务部和中国教育发展基金会。这是怎么回事呢?

据悉,“情暖老兵·子女助学”项目是由退役军人事务部思想政治和权益维护司协同中国教育发展基金会联合开展,专门用于困难退役军人子女就学资助,为他们在义务教育、高中教育(含中等职业教育)和普通高等教育阶段就学,提供一次性资金帮扶。丹徒区退役军人邵某的孩子成为我市首个资助对象。

邵某于2008年12月至2010年12月服役,2018年8月被诊断出精神疾病,无劳动能力,无收入来源,已离异。邵某儿子就读于丹徒区某小学,其母亲为精神二级残疾,全家生活全靠邵某父亲一人打工维持。

工作人员来到邵某家中后,向邵某父亲详细了解家庭生活情况和孩子教育情况,并送上助学金,嘱咐他合理支出家庭收入,培养好小孩,照顾好家人。

据悉,我市将继续关注困难退役军人所需所求,充分利用各种资源,把关怀和温暖送到他们的心坎上,不断增强他们的幸福感和获得感。

市外国语学校举办现场观摩活动

本报讯(施建红 张翼 笪伟)9月7日,镇江市外国语学校举行2023级新生“走进镇外门”及军训会操活动。全体新生和部分家长代表参加活动并现场观摩。

本次活动分为军训汇报、主

题发言、授予班旗、家校合育、“走进镇外门”等多个环节。活动让同学们初步养成了团结互助、合作共事的良好风气;培养了服从命令、听从指挥的良好作风;树立了顽强拼搏、勇往直前的进取精

神;增强了高尚的爱国情操和强烈的集体荣誉感。

初一新生钱越琅告诉记者:在四天的军训中,我们接受了教官的严格教导,学会了站军姿、齐步走和正步走等多个项目,不仅意志得到了磨炼,身体得到了锻炼,同学们之间也加深了友谊。



又是一年开学季,校园安全事关千家万户幸福安宁,9月6日,镇江出入境边防检查站组织民警走进镇江新区实验小学开展安全知识宣讲及演练,全力开启护学模式,为莘莘学子撑起“平安伞”。夏源 陈超 黄帅 摄影报道

接受“缩胃手术”
98公斤女子20天“掉秤”9.5公斤

本报讯(包丽娟 莫广沛 杨冷)“一胖毁所有”有时并非一句玩笑话,因为肥胖影响的可不只是“颜值”,中重度肥胖还会严重影响身体健康。日前,体重达98公斤的方女士,在扬中市人民医院接受“腹腔镜下胃袖状切除术”后,20天就“掉秤”9.5公斤。医生表示,方女士术后一年基本就可恢复标准体重。

方女士平时爱吃高热量食物,10年前开始,她的体重就持续上涨。身高1.63米的她,腰围108厘米,体重指数高达36.8。

看着日渐丰腴的体态,方女士着急了,曾通过饮食控制、运动锻炼等多种方式减重,均无明显成效,体重有增无减,近1年体

重就增加了15公斤。与此同时,方女士还发现自己走几步就气喘吁吁,且睡觉打鼾,白天精神不佳,常常感觉困乏。在此情形下,如果再不进行干预,方女士很可能因过度肥胖导致糖尿病、心脏功能受损,威胁生命健康。

一次偶然的机会,方女士得知扬中市人民医院胃肠疝外科携手省人民医院梁辉教授团队,成立了专业代谢治疗组,并全城寻找志愿者施行减重手术,于是赶紧报名参加。

经过多学科联合会诊,专家对方女士身体状况、各项指标进行细致检查后,认为她已经具备减重代谢手术的相关指征。经过周密的术前准备,医院代谢治疗

组为方女士实施了3D腹腔镜垂直(袖状)胃切除术。手术几乎无出血,仅有4个细小的伤口。术后24小时,方女士即可正常下床活动,术后第4天出院回家。扬中市人民医院副院长、主任医师戴春介绍,此次为方女士开展的是“腹腔镜下胃袖状切除术”,是近年来国内外临床研究公认有效的中重度肥胖治疗手段。通俗来讲就是把胃变小,切除胃底和胃大弯侧的大部分胃组织,但保持原胃肠道解剖结构,这样可改变胃肠激素水平,对肥胖患者的糖代谢及其他代谢指标有着明显的改善和治疗作用。术后患者体重下降大约会持续1年,1年后基本可以达到标准体重。

《镇江市生活垃圾分类管理办法》
解读之七

王莉 马彦如

本期,我们探讨的主题是——同抓共管,垃圾分类融入基层治理大格局。

《办法》吸纳民法典最新精神,把“政府主导、属地负责、全民参与、社会协同、城乡统筹、系统推进”作为原则写入《办法》,目的就是引导多方主体同抓共管,发挥各自优势,形成共建共治共享的生活

垃圾治理工作格局。

《办法》第六条 市、县级市(区)人民政府应当加强对生活垃圾分类管理工作的领导,将生活垃圾分类管理纳入国民经济和社会发展规划,保障所需资金投入。县级市(区)人民政府应当落实市人民政府确定的生活垃圾分类管理目标,统筹设施布局和建设。

镇人民政府、街道办事处负责辖区内生活垃圾的日常管理工作,指导居民委员会、村民委员会、业主委员会、物业服务企业做好生活垃圾分类管理的宣传动员工作。

每周
一分
类

问:废旧充电电池、蓄电池、纽扣电池属于什么垃圾?
答:属于有害垃圾,处置不当会对环境造成严重污染,投放时务必投放到有害垃圾收集容器。